

台山专题学习贯彻党的二十大精神 推动实体经济向东迈进

江门日报讯(记者/陈素敏)根据省委、江门市统一部署和台山市委工作安排,3月12日,台山市举行学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会暨乡科级以上领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班仪式。江门市常委、台山市委书记李惠文主持会议并作开班动员讲话。江门市宣讲团成员、江门市人大常委会机关一级调研员李纯作宣讲主题报告。台山市委副书记、市长郑劲龙,市人大常委会主任彭大荣,市政协主席陈瑞琪出席会议。

李纯以“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”为主题,

围绕“使命任务——全面建成社会主义现代化国家”“首要任务——大力推进高质量发展”“筑基起步全力以赴拼经济”三个方面,对党的二十大精神进行了全面系统、重点突出、生动翔实的解读。

李惠文指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期台山全市的首要政治任务。台山全市上下要把学习贯彻党的二十大精神与习近平总

书记对广东系列重要讲话和重要指示精神紧密结合起来,与贯彻落实省第十三次党代会、江门市第十四次党代会和台山市第十四次党代会精神紧密结合起来,学思用贯通、知信行统一,切实把学

习成效转化为冲刺“千亿强县”、建设富强绿美新台山的实际举措。

李惠文要求,学出对党绝对忠诚的政治品格,做到“知之愈明、行之愈笃”。深刻领悟“中国之路”的必然性、“中国之治”的优越性、“中国之理”的真理性。学出开新局创新绩的责任担当,做到“步履不停、进步不止”。深入实施“六大工程”,推动实体经济向东迈进,促使创新格局向东融入,实现融湾思维向东对标。学出扎实为民造福的民本情怀,做到“我将无我,不负人民”。在打造富强县域上再加力,在推进乡村振兴上下真功,在厚植民生福祉上亮硬招。学出勇

于自我革命的清醒坚定,做到“率先垂范、冲锋在前”。深化政治建设,筑牢战斗堡垒,锻造过硬队伍,持续正风反腐,推动各级党组织全面进步、全面过硬。

李惠文强调,今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,台山全市上下要保持一路“狂飙”之势,以“起步即冲刺、开局即决战”的劲头,全力以赴抓大产业、大平台、大项目、大企业、大环境,确保第一季度开门红,为全年高质量发展奠定基础、赢得主动。绷紧安全之弦,持续加强安全生产整治、矛盾纠纷化解和基层社会治理,切实维护社会大局和谐稳定。

台山市第十一次归侨侨眷代表大会召开 厚植家国情怀 心系家乡发展

江门日报讯(记者/李嘉敏)3月9日,台山市第十一次归侨侨眷代表大会召开。江门市侨联党组书记、主席林春晖,台山市委副书记、市长郑劲龙出席会议。

受江市委常委会、台市委书记李惠文委托,郑劲龙代表台市委、市政府向大会召开表示热烈祝贺,对台山市侨联和广大归侨侨眷、海外侨胞的工作成绩予以充分肯定。

郑劲龙指出,当前台山正处高质量发展关键时期,广大归侨侨眷、海外侨胞要强化使命担当,厚植家国情怀,谱写新时代侨联事业高质量发展新篇章。胸怀复兴大业,在同心共圆中国梦展现新作为。侨联组织和侨联干部要强化政治引领,坚持国内、海外工作并重,老侨、新侨工作并重,把广大归侨侨眷和海外侨胞紧密团结在党中央周围,把学习贯彻党的二十大精神转化为团结凝聚侨界群众的新动力,全面推进中华民族伟大复兴的宏伟事业,为台山高质量发展中彰显新担当。广大归侨侨眷和海外侨胞要抢抓台

山打造大广海湾粤港澳大湾区高质量发展实践区的重大机遇,为台山改革创新、破解难题献计出力,为侨乡招大引强、招才引智穿针引线。侨联组织要强化为侨服务意识,坚持心为侨想、利为侨谋。各有关部门要加快建设好大广海湾RCEP经贸科技文化合作交流中心,优化提升“侨梦苑”台山分苑、大广海湾青创智谷等平台。坚定文化自信,在传达侨乡好声音中展示新形象。广大归侨侨眷和海外侨胞要一如既往地当好对外交流的宣传者,弘扬中华优秀传统文化。侨联组织和宣传部门要依托侨刊乡讯矩阵,做好对外宣传,生动鲜活讲好新时代侨乡故事。

会议审议通过了台山市侨联第十届委员会工作报告,选举产生了台山市侨联第十一届委员会,陈达旋当选为台山市侨联第十一届委员会主席。与会嘉宾为水步镇草坪村“侨胞之家”颁发2021-2022年度全国侨联系统“侨胞之家”典型选树单位牌匾,并为台山金桥铝型材厂有限公司、广州台山商会“侨胞之家”揭牌。

阔别三年,政协委员惊叹家乡变化 “随手一拍都是风光明信片”

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台政协)“三年没有回家乡,没想到变化这么大!”“方便快捷的交通、干净整洁的城区、美丽宜居的村庄,家乡处处是新面貌、新风景,拿起手机随手一拍都是风光明信片。”……为深入推进“港澳融合”“侨都赋能”工程,近日,台山市政协组织香港、澳门联络组一行近20名政协委员开展视察调研活动,政协委员们走进水步镇草坪村、台城街道坑村“光大雅舍”、台山侨青会会馆等,深入了解家乡经济社会、文旅产业和乡村振兴发展等情况。

参观过程中,政协委员们有感而发,拍照上传社交媒体平台,将台山日新月

异的发展变化分享给亲人朋友。

“借着乡村振兴的东风,这里由空心村蝶变为‘网红村’,通过打造乡村文旅项目、‘一家一品’新业态,为乡村环境改善和经济提升注入了新活力。”在水步镇草坪村,香港联络组政协委员、草坪村文旅项目发起人林志成向大家详细介绍草坪村的蝶变过程。林志成表示,下一步将加快推动国际青年旅社建设,搭建沟通服务平台,吸引更多港澳同胞、海外侨胞到草坪村投资创业,共建美丽侨村。

在水步镇品艺廊艺术馆,香港联络组副组长叶仕杰向大家一一介绍馆藏作品,分享自己投身侨乡文化事业的心路历程。他表示,将积极探索“文创+侨

乡”模式,寻求面向青年群体、结合现代元素和侨乡特色文化的艺术表达手法,让更多人知侨爱侨护侨。

“老华侨们年轻时漂泊在外,但心中始终牵挂祖国和家乡,省吃俭用也要给家乡捐建学校,厦溪学校就是他们情牵家国的印证之一。”在台山侨青会会馆(原厦溪学校),政协委员们通过澳门联络组政协委员、台山侨青会会长黎振龙的解说以及现场参观展览的历史照片和物品,感受华侨先辈们经历的峥嵘岁月,并表示要继承和发扬艰苦奋斗、吃苦耐劳、爱国爱乡的精神。

“光大雅舍”是由侨校光大学校改建而成的精品民宿项目,在实地参观中,政

协委员们被这座赋予崭新活力的洋楼深深吸引。在聆听项目负责人介绍后,政协委员们互动探讨,提出对侨校、古建筑进行保护性开发以及做大做强文旅产业的意见建议,助力擦亮侨乡文旅名片。

活动让阔别家乡三年的政协委员们深刻感受到台山的发展魅力和潜能,加强了互联互通,凝聚了共识力量。政协委员们纷纷表示,将积极发挥双重积极作用,带动更多港澳、华侨资本资源投入家乡建设,赋能台山高质量发展。台山市政协将持续举办多样化的港澳委员国情教育、协商建言、联谊交流等活动,共同为建设富强绿美新台山、打造“两个文明”协调发展示范区贡献智慧和力量。

台山向海内外乡亲发出邀请 做高质量发展的“助力者”

江门日报讯(记者/李嘉敏)3月9日,台山市侨界助力高质量发展行动推介会召开。大会通过互联网现场直播的形式,在场的侨团侨领、侨界代表、侨商代表与线上的RCEP成员国及港澳的侨团侨领一同参与,充分发挥侨界资源优势,助力台山高质量发展。台山市委副书记、市长郑劲龙出席会议。

郑劲龙倡议,海内外乡亲要做高质量发展的“助力者”。侨界要积极参与招商引资活动,助力台山提升产业基础高级化、产业链条现代化水平,培育本土新技术、新业态,在更高层次的竞争中展现新活力。要做高水平对外开放的“引路者”。侨界要继续关心支持台山改革开放发展,助力建优RCEP合作落脚点,为台山优化贸易发展环境、畅通内外贸易渠道献计出力,把家乡的优势产品带往海外、走向世界。要做中外友好交往的“促进者”。侨界要发挥好融通中外的桥梁纽带作用,宣传中国和台山的建

设机遇和发展前景,影响和带动更多侨商和外国友人到台山观光考察和投资兴业。要做融入湾区发展的“推动者”。侨界要充分发挥人才荟萃、联络广泛的独特优势,共同打造华侨华人创新文化交流交往交融基地,共建粤港澳大湾区高质量发展实践区。

会上,台山市招商局、广海湾经济开发管委、工业新城管委、台山海关分别进行政策专题推介。台山金桥铝型材厂有限公司、山东兴贸易有限公司、广东欧能新能源设备有限公司、广东迪生力汽配股份有限公司等企业的侨界代表结合自身实际分别作了发言,呼吁广大侨胞积极投身台山高质量发展广阔天地,共谋发展大计,共聚发展力量,共享发展成果。广东欧能新能源设备有限公司和越南BVV叉车有限公司,远宏集团和日本秋山有限公司,台山市富通达软包装材料科技有限公司和埃及EGY公司现场分别签订合作意向协议。

台山采取电脑随机派号方式 “阳光下”定兵员去向

江门日报讯(记者/陈方欢)3月9日,台山市召开2023年春季征兵工作审批定兵会议,采取电脑随机派号的方式,定兵员、定去向。

据悉,今年春季征兵通过广泛宣传发动,台山市广大适龄青年踊跃报名应征。经过严格的体检和政治审查,参加审批定兵的“双合格”青年共139人。除提前预定新兵和优先入伍对象外,其余“双合格”青年全部通过

此次电脑随机派号确定入围和入伍去向。整个派号过程在会场多个屏幕实时显示,派号结果现场打印宣读和签名确认,并由公证人员现场进行公证,确保电脑随机派号阳光透明。

接下来,台山市征兵办将继续对新兵开展条令条例、日常制度、内务秩序、心理调适、队列训练、基础体能等适应性管理,让“准新兵”提前适应军营生活。



▲骑楼阳台完成升级改造,吸引市民拍照“打卡”。

**台城14栋骑楼阳台大升级
百年老街“花”样绽放**

14栋骑楼的阳台升级改造成为城区“最美阳台”,500余盆杜鹃等花卉在28处阳台盛开。

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)大地回春,台城的老街,阳台被花草点缀,成了别致的风景。为给春天的百年老街增添更多色彩,3月11-13日,台山市城市管理和综合执法局将台城历史文化街区通济路14栋骑楼的阳台升级改造成为城区“最美阳台”,500余盆杜鹃等花卉在28处阳台盛开,百年老街“花”样绽放。

据悉,台城的骑楼街道有30条,这种侨乡传统建筑数量占旧城区建筑六成,以台西路、通济路、环城南路及西宁市的骑楼街最为绚丽夺目。此次阳台升级改造,综合考虑了街区的风貌、历史、文化、绿化、人气等诸多因素,最终选择通济路为升级改造目标。这14栋骑楼楼高均为三层,二、三楼各有一个朝向主路的阳台。根据设计方案,升级改造后的阳台以种植各色杜鹃为主,打造凌空风景线。

据介绍,通济路骑楼街阳台升级改造后,市民、游客在逛街、购物、娱乐、品尝美食的同时,能欣赏到鲜花美景,放松心情,提升幸福感和获得感。接下来,台山将在旧城区推广升级改造阳台,扮靓整个历史文化街区。

台山“珍香”大米又获金奖 以好品质赢得消费者青睐

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)近日,第十二届广东现代农业博览会在顺德举行。会上,台山市国有粮食集团有限公司的“珍香”五星大米荣获农产品金奖。

台山是广东省水稻种植面积最大的县级市,素有“广东第一田”的美誉。台山地处广东西南部,濒临南海,三面环山,地理条件优越,拥有丰富的土地资源,属亚热带气候,具有雨水充足、日照时间长的特点,非常适合水稻种植,建有多处水稻种植基地,以及13333.33公顷(20万亩)水稻示范区。优异的环境造就了台山大米,使得台山大米成为水稻界的佼佼者。

台山市国有粮食集团有限公司立足台山“中国优质丝苗米之乡”“广东第一田”以及“台山大米”地理标志认证产品

的本地资源优势,以“订单农业”为纽带,着力发展地方特色粮食经济,积极开展粮食科技自主创新,结合广东尤其是珠三角消费者的习惯,与广东省有关科研机构 and 高等院校开展广泛深入的产学研合作,先后成功开发出“珍香”品牌等4个系列42个品种105个规格的优质大米。

自2002年初上市以来,“珍香”品牌大米凭借米粒细小、口感香滑、软而不粘的好品质,在珠三角、粤东和粤西等拥有多家经销商,并入驻多家知名线上线下商超平台,深受广大消费者好评,销量呈跨越式上升趋势。

“珍香”品牌大米先后获得“国家绿色食品”“放心米”,第十一届、第十三届、第十六届和第十八届中国国际粮油产品及设备技术展览会金奖,“广东省名牌产

品”“广东省著名商标”“首届广东好大米十大品牌”,以及第十二届广东现代农业博览会金奖,“广东省名特优新产品经

营专用品牌”“广东好粮油”“江门市十佳农土特产品”“台山市十大手信”等荣誉和认证。



“珍香”品牌大米凭借米粒细小、口感香滑、软而不粘的好品质,深受广大消费者好评。图为生产车间。



晴雨表

晴间多云

多云提高“出勤率” 偶有零星小雨到访

江门日报讯(记者/区景常 通讯员/林华立)据台山市气象局预报,未来几天以多云间阴天为主,中期偶有零星小雨,早晚清凉,午间舒适。森林火险红色预警正在生效中,请注意用火用电安全。

未来几天天气具体预报如下:
3月16日,多云间晴,17-

28°C,沿海吹东南风3-4级,阵风5级;
17日,多云,偶有零星小雨,17-26°C,沿海吹东南风3-4级,阵风5级;
18日,多云,18-27°C,沿海吹东南风3-4级,阵风6级;
19日,阴天间多云,偶有零星小雨,18-26°C,沿海吹东南风3-4级,阵风6级。